
Позитивне  промјене  у  Брчком
су у току, али реформе треба
убрзати

У Брчком су у току позитивне промјене, било да се ради о
инфраструктури,  пословним  улагањима  и  побољшаним  јавним
услугама. Током посљедњих годину и по усвојени су важни закони
и  предузети  кораци  за  побољшање  транспарентности  и  доброг
управљања. Међутим, њихово провођење мора да се убрза, посебно
када је у питању усвајање неопходних правилника за законе који
се  усвајају,  изјавио  је  данас  први  замјеник  високог
представника  и  супервизор  за  Брчко  Мајкл  Скенлан.

За усвајање правилника одговорна је цјелокупна јавна управа,
од  руководства  до  државних  службеника.  Иако  има  једну  од
највећих и најбоље плаћених јавних управа у земљи, припрема
неопходних правилника је ужасно спора. Закон о буџету усвојен
је у децембру 2019., али правилници су ступили на снагу тек у
марту 2021. Закон о удружењима и фондацијама усвојен је у
октобру 2020., али правилници ће да буду завршени тек овог
мјесеца. Овај летаргични темпо операционализације закона мора
да се поправи. Тест ће бити Закон о спречавању сукоба интереса
усвојен 24. марта 2021. Правилник и комисија која је основана
тим законом морају да буду на снази прије сезоне годишњих
одмора у аугусту.

„Упознао сам много вриједних званичника и државних службеника,
али њихову продуктивност сувише често подривају они који су
више усредсређени на сопствену  корист него на то да служе
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заједници. Уз добро плаћене послове долази и обавеза да се тај
посао  обавља  квалитетно.  Сврха  јавне  управе  је  да  служи
јавности, а они који неће да раде свој посао морају да сносе
одговорност”, додао је супервизор.

Међународни партнери су спремни да помогну, али званичници
Брчко Дистрикта и државни службеници морају активно да воде
имплементацију. Неће бити бољег примјера од рада Канцеларије
за  борбу  против  корупције.  Канцеларија  за  међународно
сузбијање  наркотика  и  провођење  закона  Амбасаде  Сједињених
Америчких  Држава  заинтересована  је  за  партнерство  са
Дистриктом Брчко у борби против корупције, укључујући и помоћ
у изградњи капацитета Канцеларије за борбу против корупције.
Позитиван  утицај  те  канцеларије  мора  се  видјети  још  ове
године.

У низу састанака које је одржао 26. априла, супервизор је
разговарао о томе како убрзати реформе са руководством Града и
Скупштине  Дистрикта,  лидерима  скупштинске  опозиције  из
Социјалистичке  партије,  Народа  и  правде  и  СББ-а,
представницима странака ДФ и ДНС које не учествују у власти,
те са предсједницом Уније националних мањина.

Супервизор је нагласио да свако од њих игра важну улогу у
унапређењу  доброг  управљања  у  Дистрикту,  између  осталог  и
слиједећи  највише  стандарде  јавне  службе  кроз  сопствене
активности и радну етику.

„Успјех у Брчком зависи од пуне опредијељености свих који се
одлуче служити јавности – у Влади, у Скупштини и у државној
служби“, нагласио је супервизор.

Недавна садња дрвећа у Брчком на Дан планете Земље, у склопу
иницијативе коју води Амбасада Италије на простору цијеле БиХ
(Зелена мрежа БиХ) подвлачи значај рјешавања животних питања
заштите  околиша,  одрживог  развоја  и  туризма,  побољшања
управљања отпадом и развоја обновљивих извора енергије, који
су од суштинског значаја за будућност Дистрикта и БиХ.



 


